

新疆赴港 5000 公里 奔波 12 小時花逾萬元 美斯迷癡心錯付：他欠我們一個道歉！

國際邁亞密表演賽以「球王」美斯作招徠大做宣傳，令來自各地的「美斯迷」為之瘋狂，不惜花數千元（港元，下同）「撲飛」和訂購機票及酒店房間，千里迢迢來到香港，只求親睹球王風采，最終卻失望而回。有來自新疆的球迷眼泛淚光說：「轉機乘車足足花 12 小時，就算換來他上陣一秒我也心甘，沒想到他連這份對球迷的尊重都欠奉。」內地球迷敗興而返，香港球迷亦大失所望，當中包括多名自費購買每張近 5,000 元門票的立法會議員，最終卻換來一肚氣，他們認為事已至此，退款是唯一能表現主辦方誠心歉意的方法。

◆香港文匯報記者 吳健怡、郭倩

國際邁亞密表演賽最終淪為鬧劇，一眾球迷的怒火不光是美斯「齋坐」、無披甲上陣，更重要的是即使他受傷缺陣，也沒給千里迢迢而來的球迷一個交代，「他欠我們一個道歉！」從新疆赴港觀賽的阿偉，提起今次追星之旅敗興而返，不禁激動得眼泛淚光，他說：「做任何事都要誠信，沒想過我的偶像是不守信用的人。」他透露，為這次觀賽他把一個多月的薪金都花光，「門票、機票、酒店房租，逾萬港元。」

沒料到……對球迷欠尊重

他更幾經轉機及轉車才到步，「我住新疆克瑪依，為省錢經多次轉機才來到香港，5,000 公里的路程折騰！但只要見到梅西（港譯美斯），我不在乎。」赴港路程足足花 12 小時，但他表示哪怕美斯只是上陣一秒也心甘，沒料到美斯連這份對球迷的尊重都缺乏。

內地社交平台也有美斯迷訴苦，網民「180 戴表姐」表示：「我一個人從北京特地去香港，就是為了看梅西……就算是受傷場不了，就算是假裝溜達兩分鐘也好啊，或者賽後一兩句話交代一下！我們遠道而來，你悄無聲息地走，突然覺得你這麼多年，意義何在？」

網民「忽閃忽現」認為，負傷不能出場可以理解，「最後才說，瞞着球迷可以說是俱樂部圈錢，其他什麼都好，不怪梅西，但明知道都是來看你的，就不能賽後說幾句互動一下，謝個場嗎？個人認為這就是態度和尊重的問題！」

香港本地球迷也群情洶湧，苦主之中不乏立法會議員，陳仲尼與太太購買門票入場觀賽，豈料最終空歡喜一場。他 5 日對香港文匯報說：「我們一班立法會議員都帶同家人一齊入場看球賽。但最終美斯卻沒有落場，這樣我花 2,888 元買門票都不值啦。」

議員：票非所值應退逾 20%

他指現場所見美斯行動自如，質疑其傷勢是否嚴重到連上陣 5 至 10 分鐘都不能，而賽後連開腔交代都欠奉更說不通，「早前基斯坦奴朗拿度因傷不能出場都退票兼道歉啦。」他認為，今次賽事已經踢完，全額退票是沒可能，但認為主辦方至少應向購票者退回 20% 作交代。

不過，陳仲尼同時強調，今次只是個別事件，不應抹殺特區政府推動盛事努力，「不應因為這件事以偏概全，渣打馬拉松等體育盛事均舉辦得十分成功，安排上亦無問題。」

本身是運動愛好者的立法會議員姚柏良，特意買兩張每張 4,880 元的門票與兒子入場，他直言：「美斯就算落場綁一綁鞋帶，大家都可能收貨。」他指出，今次賽事鋪天蓋地宣傳都以美斯作賣點，門票又貴，最終「貨不對辦」令人難以接受，認為主辦機構至少要向香港球迷道歉。



◆周日在大球場全場坐在後備席的美斯無聊到吹口膠解悶。 資料圖片



▲美斯缺陣表演賽，球迷倒豎大拇指表達不滿。 資料圖片



索償或需上庭 追星看清條例

律師忠告

國際邁亞密赴港表演賽，近 4 萬名球迷當日坐滿大球場，但球王美斯最終「齋坐」未有落場，現場噓聲一片，大叫退票「回水」。球迷們能否追討門票費用及賠償？執業大律師陸偉雄 5 日向香港文匯報表示，球迷購買門票時與主辦方訂立合約關係，條款已列明無法控制美斯是否落場，以及對買方任何損失，主辦方不會負責，有關免責條款令粉絲難以追討，除非循民事訴訟，但訟費不菲。

訟費隨時高於票價旅費

陸偉雄曾查閱門票條款，主辦方已向買方列明無法控制美斯等明星級球員會否落場，「一般情況下購票條款會說明主辦方擁有球員調配、更改的決定權，亦有提示參與活動存有風險，買家要自行評估情況，如果因為

參與活動有任何損失，主辦方不會負責。」他指出，主辦方事先已經用免責條款自我保障，球迷難以追討門票費用及賠償。不過他指出，香港有《管制免責條款條例》，可凌駕於購票的免責條款，基於公平及合理兩個原則，若球迷事後發現存在不公平、不合理的情況，可向法庭作出民事訴訟，若證明條款存在不公平、不合理的狀況，法庭評估後可以要求主辦方進行賠償，但相關訟費隨時高於票價及旅費。

至於《商品說明條例》，陸偉雄解釋主辦方宣傳賽事期間，沒有明言美斯一定會落場，反而是透過說話技巧及大肆用美斯做宣傳品，誤導世界各地的球迷，將賽事與美斯劃上等號，結果失望而歸，他建議粉絲們購買任何表演、出場等門票時，要仔細閱讀條款，並要保持冷靜態度做決定，「要看有沒有對自己不利的地方，若說不能保證哪個人

一定出場，起碼主辦方亦要保證有簽名、握手、落場打招呼等其他補償才可以買票。」

應加球星缺席扣錢條款

陸偉雄建議特區政府日後邀請外國的球星、明星等名人赴港舉辦比賽、表演等節目時，需要與主辦方確認，即使關鍵名人不落場或不表演，亦有不能推卸的責任，要有與粉絲握手、簽名、繞場打招呼等補償方法，否則要扣除相應款項，「加多一個條款做保證，起碼讓粉絲有點安慰，有條款亦不用進行爭拗，直接按條款行事。」

律師陳柏豪表示，美斯有到場，技術上不能說他沒參與，主辦方隨時有權更改球員上陣降零，球迷未必能以此為理據指控主辦方違約。「始終視乎運動員當時的情況，有沒有傷勢、生病，確實是主辦方不能控制的情況。」

◆香港文匯報記者 張炫

議員：單一事件無損港形象

香港文匯報訊（記者 文森）球王美斯缺陣周日的香港大球場表演賽，有立法會議員指出，主辦方在宣傳時用美斯作招徠，如不能出場，應在更早時間交代，期望主辦方盡快公布會否退款。他們認同特區政府今次反應快速，所有該做的、可以做的事都做盡了，但責任在於球會與主辦方，相信這次是單一事件，不會影響香港形象。

立法會民政及文化體育事務委員會委員吳傑莊指出，事後特區政府已及時發出兩份聲明回應，讚揚政府的反應快速。他認為，主辦方有主體責任，要求盡快交代會否退款，「合理期望是數位球星會出場，

如果不能出場，是否應更早交代這件事。C 朗拿度（原定）去深圳，最後退款包括遊客食宿、機票（費用）都是負責任的做法。今次主辦方決定繼續比賽，38,000 人魚貫入場，90 分鐘看完球賽後發現與當初購票，或有觀眾花十多小時從很遠地方赴港專門看，對他們來說（主辦方）是非常不負責任的。」

盼政府汲取經驗留「預案」

立法會議員田北辰 5 日在電台節目上批評，事件「離晒大譜、佛都有火」，宣傳品上都印有美斯的樣貌，亦吸引了很多旅客赴港，「美斯表情不像極痛苦，係咪真傷？

（美斯）出一出來有何問題？讓人看看你，甚至拍照，這些很容易做、舉手之勞。」

他認為，特區政府汲取經驗，「下次再舉辦盛事，如果政府與主辦方簽約時有逃生條款，必須要有後備措施，例如對方即使是生病，是否都可以亮相讓觀眾拍照等，需要在條款上寫清楚。」

立法會批發及零售界議員鄧家輝則表示，銅鑼灣一些餐廳及零售商反映，過去幾天的生意因為美斯表演賽火熱起來，生意上升約 20% 至 30%，認為這些盛事對香港的旅遊、零售及飲食等有一定幫助，希望特區政府繼續舉辦更多盛事，不要因為今次事件而氣餒。

過，我也了解你們的難過。」

韓球迷獲精神賠償 30 萬韓圓

另外早在 2019 年，當時效力意甲勁旅祖雲達斯的 C 朗隨隊訪韓作賽，同樣全場坐在後備席未有上陣，惹來韓國球迷不滿兼高呼「回水」。當年門票票價最高折合約 2,300 港元，球賽主辦方 Fasta 承諾 C 朗至少上陣 45 分鐘，兩名球迷因而告上法庭，仁川地方法院判二人勝訴，主辦方需要賠償 37.1 萬韓圓，當中包括 7.1 萬韓圓的門票及 30 萬韓圓的「精神賠償」。其後再有 162 名球迷入稟，首爾地方法院同樣判勝訴，主辦方需要賠償門票一半的價錢。

◆香港文匯報記者 費小樺

體育學者：有負合理期望



◆一名美斯迷穿着國際邁亞密隊服，披掛阿根廷隊服，頭戴美斯面具入場。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 文森）國際邁亞密球會 5 日如期離港，7 日在日本進行表演賽，聲稱「負傷」的美斯亦隨團赴日。香港教育大學健康與體育學系副主任雷雄德指出，美斯即使有傷在身，也不應以此為藉口拒絕與球迷互動，「看他（美斯）一般『行得走得』，情況不是差得要用手杖、不能落場向大家打招呼。」

雷雄德又指，這場表演賽的票價遠比一般球賽貴，觀眾當然會有合理期望，但美斯連落場傳波等基本表演性質的動作都沒有做，「一個有踢球或喜歡足球的人（美斯）不會穿一雙普通逛街球鞋（當日）在草地上行走，因這真的會滑倒；很明顯看到，他無心準備落場。」

行家：「只賣一人」太危險

有辦外隊表演賽經驗的球圈人士表示，球賽主辦方與球會制訂合約時，一般會清晰列明球星一旦不能出賽的安排。足總名譽副會長康寶駒表示，辦這些外隊賽事，球星人數、能否落場都是要考慮的風險因素。「那次皇馬都全部落場、全部出現，有保證；但今次太集中一人很難說。譬如你說一隊球隊，六七名球員中有一兩人受傷，就不太要緊，但今次，我起初也覺得很危險，因為只賣美斯一人。」

康寶駒認為，日後外隊賽事，主辦單位應要求清晰列明球星若受傷無法出賽的安排，「就算不落場、受了傷，就算坐輪椅也要推他出來，讓球迷覺得沒有受騙。至少有亮相、願意向球迷打招呼，見面是很重要，合同中我覺得應該要有。」

C 朗上月缺陣 退票兼報銷機票酒店

小資料

焦點球星因傷病等原因未能在邀請賽或表演賽上陣之事時有發生，但如設有退票安排，至少令廣大球迷失望之餘，也不用蒙受金錢損失，國際球壇上也有成功退款先例。另一名球王基斯坦奴朗拿度（C 朗）早前因傷未能上陣與上海申花及浙江隊的兩場友賽，主辦方提早宣布消息，並將賽事延期，也承諾全額退票，連球迷因觀賽所花的機票酒店費也獲賠。現效力沙特阿拉伯球隊艾納斯的 C 朗，早前隨隊到深圳，原定先後於上月 24 日及 28 日友賽上海申花及浙江隊。惟上月 23 日晚

上，主辦方於記者會上宣布，他因身體原因無法出場，賽事延期。同時，主辦方火速宣布全渠道退票方案，承諾到深圳觀賽的球迷，機票酒店均可「報銷」。球迷雖同樣失望，但至少門票可退，且遠道而來者亦不用損失因觀賽而產生的機票及酒店開支。相比美斯 4 日在香港大球場全程穿上運動服、長褲觀賽，頒獎禮時沒有發言亦沒有領獎，C 朗當時卻親身出席深圳記者會，並說：「中國是我的第二故鄉，我喜歡這裏，喜歡這些球迷，我希望能在這裏完成比賽。我想對中國球迷說聲對不起，足球世界裏有一些東西無法控制。我很難